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1.1 Të përgjithshme 
 
Paragrafët në këtë kapitull janë plotësuese të detajeve të dhëna në Kushtet e 
Kontratës. 

 
1.2 Kostot e Sipërmarrësit për mobilizim dhe punime të përkohëshme 

De te kihet parasysh që Sipermarresit nuk do t'i bëhet asnjë pagesë mbi 
çmimet njesi  të kuotuara për kostot e mobilizimit, dmth. për sigurimin e 
transportit, dritën, energjinë, veglat dhe pajisjet, mirëmbajtjen e impianteve 
të ndërtimit, rrugëve të hyrjes, të komoditeteve sanitare, heqien e 
mbeturinave, punën, furnizimin me uje, mbrojtjen kundra zjarrit, bangot e 
punës, rojet, rrjetin telefonik si dhe struktura të tjera të përkohëshme, pajisje 
dhe materiale, ose për kujdesin mjekësor dhe mbrojtjen e shëndetit, ose për 
patrullat dhe rojet, ose për ndonjë shërbim tjetër, lehtësi, gjëra, ose 
materiale të nevojshme ose që kërkohen për zbatimin e punimeve në 
përputhje me atë është parashikuar në Kontratë. 
 

1.3 Piketimi i punimeve 
 
Sipermarrësi, me shpenzimet e tij duhet të beje ndërtimin e modinave dhe 
të piketave siç kërkohet, në përputhje me informacionin bazë të 
Punëdhënësit, dhe do të jetë pergjegjësi i vetëm për përpikmërinë. 
Sipërmarrësi do të jetë përgjegjës për të kontrolluar dhe verifikuar 
informacionin bazë që i është dhënë, dhe në asnjë mënyrë nuk do të 
lehtësohet nga përgjegjësia e tij nëse një informacion i tillë është i mangët, 
jo autentik ose jo korrekt. Ai 
ndërkohë do të jetë subjekti që do të kontrollohet dhe rishikohet nga 
Punëdhënësi, dhe në asnjë rast nuk i jepet e drejta të bëjë ndryshime në 
vizatimet e kontratës, për asnjė lloj kompensimi për korrigjimet e gabimeve 
ose të mangësive. Sipërmarrësi do të furnizojë dhe mirëmbajë me  
shpenzimet e tij, rrethimin dhe materiale të tjera të tilla dhe të japë 
asistenca nëpërmjet një  stafi të kualifikuar siç mund të kërkohet nga 
Punëdhënësi për kontrollin e modinave dhe piketave. Sipërmarrësi do të 
ruajë të gjitha pikat e akseve, modinat, shenjat e kuotave, të bëra ose të 
vendosura gjatë punës, të mbulojë koston e rivendosjes së tyre nëse ato 
dëmtohen dhe të mbulojë të gjitha shpenzimet për ndreqjen e punës së bërë 
jo mirë për shkak të mosmirëmbajtjes ose mbrojtjes ose spostimit pa 
autorizim të këtyre pikave të vendosura, modinave dhe piketave. Çdo punë 
e bërë jashtë akseve, kuotave dhe kufijve të treguara në vizatime ose të 
mosmiratuara nga Punëdhenési nuk do të paguhet, dhe Sipërmerresi do të 
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mbulojë me shpenzimet e tij gërmimet shtesë gjithmonë nen drejtimin e 
Mbikqyrësit të Punimeve. 
 
1 .4 Fotografitë e sheshit të ndërtimit 

 

Sipërmarrësi duhet të bëjë fotografi me ngjyra sipas udhëzimeve të 
Mbikëqyrësit të Punimeve në vendet e punës për të demostruar kushtet e 
sheshit përpara  

fillimit, progresin gjatë punës së ndërtimit dhe mbas perfundimit te 
punimeve. Nuk do te behen pagesa per fotografimin e kantierit te 
punimeve pasi keto shpenzime jane parashikuar te mbulohen nen koston 
administrative te Sipermarresit. 

 
1.4 Bashkëpunimi në zone 

 
 
Ndërtimi do të bëhet në zona të kufizuara. Sipërmarrësi duhet të ketë veçanërisht 
kuídes në: 
 

a) nevojën për të mirëmbajtur shërbimet ekzistuese dhe mundësitë e 
kalimit për banorët dhe tregëtarët që janë në zonë, gjatë periudhës së 
ndërtimit. 
b) prezencën e mundêshme të kontraktoreve të tjerë në zonë me të cilët do të 

koordinohet puna. 
 
E gjithë puna, do të bëhet në një mënyre të tillë, që të lejojë hyrjen dhe 
përballimin e të gjithë pajisjeve të mundeshme për ndonjë Kontraktor 
tjeter dhe punëtorëve të tij, stafin e Punëdhënësit së edhe të çdo 
punonjesi që mund të punësohet në zbatim dhe, ose punimet në zonë ose 
pranë saj, për çdo objekt që ka lidhje me Kontratën ose çdo gjë tjetër. 
Në pregatitjen e programit te tij të punës, Sipërmarrësi gjatë gjithë kohës 
do të bëjë llogari te plotë dhe do të kooperojè me programin e punës se 
Kontraktoréve të tjerë, në mënyrë që të shkaktojë nje minimum 
interference me ta dhe me publikun. 

1.5 Mbrojtja e punës dhe e publikut 
 
Sipermarresi do te marre masa paraprake për mbrojtjen e punëtorëve të 
punësuar dhé të jetës publike, si edhe të pasurive në dhe rreth sheshit të 
ndërtimit. Masat e sigurimit paraprak të ligjeve të aplikueshme, kodeve të 
ndërtesave dhe të ndërtimit do të respektohen. Makineritë, pajisjet dhe çdo 
rrezik do te kqyren ose eleminohen në përputhje me masat paraprake të 
sigurimit. 
Gjatë zbatimit të punimeve Sipërmarrêsi, me shpenzimet e veta, duhet të 
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vendosi dhe të mirëmbajë gjatë nates pengesa të tilla dhe drita të cilat do të 
parandalojnë në mënyrë efektive aksidentet. Sipërmarrësi duhet të sigurojë 
pengesa të përshtatëshme, shenja me dritë të kuqe “rrezik” ose “kujdes” dhe 
vrojtues në të gjitha vendet ku punimet mund të shkaktojnë çrregullíme të 
trafikut normal ose që përbëjnë në ndonjë mënyrë rrezik për publikun. 

1.7 brojtja e ambjentit 
 
Sipèrmarrësi, me shpenzimet e veta, duhet të ndërmarrë të gjithe veprimet e 
mundëshme për të siguruar që ambjenti lokal i sheshit të ruhet dhe që vijat e ujit, toka 
dhe ajri (duke përfshirë edhe zhurmat) të jenë të pastra nga ndotja për shkak të 
punimeve të kryera. Mosplotësimi i kësaj klauzole, në bazë të evidentimit nga 
Mbikëqyrësi i Punimeve, mund të coje në ndërprerjen e kontratës. 
 

1.8 Transporti dhe magazinimi i materialeve 
 
Transporti i çdo materiali nga Sipëmarrësi, do të bëhet me makina të 
përshtatëshme, të cilat kur ngarkohen nuk shkaktojnë derdhje dhe e gjithë 
ngarkesa të jetë e siguruar. Ndonjë makinë që nuk plotëson ketë kërkesë 
ose ndonië nga rregulliat ose ligjet e qarkullimit do të hiqet nga kantieri. Të 
gjitha materialet që sillen nga Sëpërmarrësi, duhet të stivehen ose të 
magazinohen në mënyrë të përshtatëshme për ti mbrojtur nga rrëshqitjet, 
dëmtimet, thyerjet, vjedhjet dhe në dispozicion, për tu kontrolluar nga 
Mbiqurësi i Punimeve në çdo kohë. 
 

1.9 Pastrimi përfundimtar i zonës 
 
Në përfundim të punës, sa herë që është e aplikueshme Sipëmarrësi, me 
shpenzimet e tij, duhet të pastrojë dhe të heqë nga sheshi të gjitha 
impiantet ndërtimore, materialet që kanë tepruar, mbeturinat, skeleritë 
dhe ndërtimet e përkohëshme të çdo lloji dhe të lërë sheshin e lirë dhe 
veprat të pastra dhe në kondita të pranueshme. Pagesa përfundimtare e 
Kontratës do të mbahet deri sa kjo të realizonet dhe pasi të jepet miratimi 
nga Mbikëqyrësi i Punimeve 
 

1.10 Provat 
 
Ky seksion përfaqëson proçedurat e kryerjes së provave për materialet, me 
qëllim që të sigurojë cilësinë dhe qendrueshmerine në përputhje me 
kërkesat e Specifikimeve.Tipi dhe Zbatimi i ProvaveDe të kryhen provat e 
mëpashtme: Përmbajtja e Ujit. 
Densiteti Specifik. 
lndeksi i Plasticitetit 
Densiteti në gjendje të thatë (Metoda e Zëvendësimit me 
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Rërë) 
 Shpëmdarja Sipas Madhësise së Grimcave (Sitja) 
Proktori i Modifikuar dhe Normal 
Provat e Betonit (Thërmimi i Kampioneve) 

Standartet per Kryerjen e Provave 
Të gjštha provat de të bëhen në përputhje me metodat standarde 
shqiptare ose me të tjera ndërkombëtare të aprovuara. 
Marrja e Kampioneve edhe Numri i Provave 
 
Metoda e marrjes së kampioneve do të jetë siç është specifikuar në metodat 
e aplikueshme të marrjes së kampioneve dhe të kryerjes së provave, ose siç 
udhëzohet nga Mbikëqyrësít e Punimeve. Frekuenca e kryerjes së provave 
do të përputhet me treguesit në Specifikimet Teknike dhe nëse nuk gjendet 
atje, do të jepet nga Mbikëqyrësit e Punimeve. Marrja e ndonjë kampioni 
shtesë munci të udhëzohet nga Mbikëqyrësit e Punimeve. Enë të tilla si 
çanta, kova e të tjera, do të jepen nga Sipërmarrësí. Marrja e kampioneve 
do të kryhet nga Sipërmarrësi në vendet dhe periudhat që udhëzon 
Mbikëqyrësi e Punimeve. Marrja, transportimi e sjellja e tyre në laborator 
do të bëhet nga sipermarresi. 
Ndërprerja e Punimeve 
 
Ndërprerja e punimeve për arsye të marrjes së kampioneve do të përfshihet 
në grafikun e punimeve të Sipërmarrësít. Nuk do të pranohet asnjë ankesë 
nga ndërprerja e punimeve, për shkak të marrjes së kampioneve. 
Provat në iabm'ator, do të bëhen në kohë të përshtatshme me metodën 
e përshkruar. Provat e Kryera nga Sipërmarrësí 
Për arsye krahasími, Sipërmarrësi është i lirë të kryejë vetë ndonjë prej provave. 
Rezultatet e provave të tilla  do te 'të pranohen vetëm kur të kryhen në një 
laborator të aprovuar me shkrim nga Mbikëqyrësi i Punimeve. Të gjitha 
shpenzimet e provave të tilla pavarësisht se nga vijnë 
rezultatet do të mbulohen nga Sipërmarrèsi. 
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2.1 Qëllimi 
 
Ky seksion përmban përcaktimet e përgjithshme dhe kërkesat për punimet 
e gërmimeve në tokë (në vëllim dhe/ose me shtresa) dhe gërmimet për 
struktura në kanale, përfshirë gërmim nën ujë. Më tej ajo mbulon të gjitha 
punimet që lidhen me konstruksionin e prerjeve, largimin e materiateve të 
pa përshtatshme hedhurina, dhe rifiniturat e shpatit të prerjes.  
 

2.2 Përcaktimet 
 
Përcaktimet e mëposhtme duhet 
të  aplikohen: DHERAT 
Gërmimi në dhera duhet të apiikohet në të gjitha materialet që mund të gërmohen si 
me krahë, (përfshi me kazma) ashtu dhe me makineri. 

 

MATERIALE TË PËRSHTATSHME 

 
Materialet e përshtatshme do të përfshijnë të gjitha materiaiet që janë të 
pranueshme ne përputhje ma kontratėn e përdorimít në punimet dhe që janë 
në gjendje të ngjeshen në një mënyrë të specifíkuar për të formuar mbushje 
ose trase. 

2.3 Gërmimi 
 

a) Germimi duhet të kryhet në pëmuthje me nilevet dhe vijën e prerjeve 
siç tregohet në Vizatime. Çdo thellësi më të madhe të gërmuar nën nivetin 
e formacionit, brenda tolerancës së lejuar, duhet të bëhet mirë me 
mbushje me materiaíe të pranueshme me karakteristika të ngjashme nga 
Sipërmarrësi me shpenzimet e tij. 
b) Kujdes i veçantë duhet të ushtrohet kur gërmohen prerje për të mos 
hequr material përtej vijës së specifikuar të prerjes dhe më pas duke 
shkaktuar rrezikshmëri për qëndrueshmëríne strukturore të pjerrësisë 
ose duke shkaktuar erozion ose dsintegrimin e pjesëve të ngjeshura. 
c) Përmasat e prerjeve duhet të jenë në përputhje me detajet e 
seksione tërthore tip siç tregohen në Vizatime. 
 
2.4 Trajtimi/Ngjeshja e Zonave të Gërmuara 

 
a) Zonat dhe pjerrësitë e prerjeve duhet të jenë konform me Vizatimet dhe 
duhet të rregullohen sipas një vije të pastër të standartit, për një tip të 
dhëne materiali. 
b) Të gjitha zonat horizontale të gërmuara, duhet të ngjeshen me një 
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minimum dendësie të thatë prej 95% për dhera të shkrifët dhe 90% për 
dhera të lidhur. 
 
2.5 Pastrimi i sheshit 

 
Të gjitha sheshet ku do të gërmohet, do të pastrohen nga, plehrat dhe 
materiale të tjera sipërfaqësore. Të gjithë këto materiale do të spostohen 
dhe largohen në mënyrë që të jetë e pëlqyeshme për Punëdhënësin. Të 
gjitha strukturat ekzistuese të identifikuara për tu prishur do 
të largohen sipas udhëzimeve të Mbikëqyrësit të Punimeve. Kjo do të dhe 
perfshije dhe spostimin e themeleve të ndërtimeve që mund të ndeshen. 
Sipërmarrësi do të marrë të gjitha masat e nevojshme për mbrojtjen e vijave 
ekzistuese të ujit, rrethimeve dhe shërbimeve që do të mbeten në sheshin e 
ndërtimit. Kosto e pastrimit të kantierit është e detyrueshme të paguhet 
Brenda çmimit njësi për punimet e gërmimit 
 

2.6 Gërmimi për Strukturat 
 
Gërmimi për strukturat duhet të jetë në përputhje me Vizatimet. Anet 
duhen mbështetur në mënyrë të përshtatshme gjatë gjithë kohës. Një 
alternativë është që ato mund të ngjeshen në mënyrë të përshtatshme. 
Gërmimet duhet të mbahen të pastra nga uji. Tabani i të gjithë gërmimeve 
duhet nivelohet me kujdes. Çdo pjesë me material të butë ose mbeturina 
shkëmbi në taban duhet të hiqet dhe kaviteti që rezulton të mbushet me 
beton. 
 

2.7 Gërmimi i kanaleve për tubacionet 
 
Kanalet do të gërmohen në dimensionet dhe nivelin e treguar në vizatime dhe 
/ose në përputhie me instruksionet me shkrim të Mbikëqyrësit të Punimeve. 
Zëri i treguar në tabeiën e Volumeve (Preventiv) lidhur me gërmimet, siç 
është largimi i materialit të germuar, etj. do të përfshijë çdo lloj kategorie 
dheu, nëse nuk do të jetë specifikuar ndryshe. Gërmimi do te realizohet me 
makineri. Gjerësia dhe thellësia e kanaleve të tubacioneve do të jetë siç është 
përcaktuar në vizatimet e kontratës, ose siç do të udhëzohet nga Mbikëqyrësi 
i Punimeve. 

2.8 Përdorimi i Materialeve të gërmimit 
 
Të gjitha materialet e përshtatshme dhe të aprovuara të gërmimit duhet, 
përsa kohë që ato janë praktike, të përdoren në ndërtim për mbushje dhe 
punime rruge. 
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2.9 Ndërtimi i mbushjeve 
 
Tabani i dheut i shtresave rrugore është pjesë e trupit të dheut ku 
shpërndahen ndërjet e shkaktuara nga ngarkesat e lëvizshme të automjeteve 
dhe e vetëkonstruksionit. Ky taban mund të jetë në mbushje ose ne gërmim. 
Si në njërin rast edhe në tjetrin është e nevojshme që të sigurohet një taban, 
që të jetë në gjendje të transmetojë më poshtë, në trupin e dheut ngarkesat 
që vijnë nga shtresat rrugore, pa pësuar deformime mbetëse. Mbushja 
gjithandej duhet të ketë një densitet që i referuar standartit  AASHTO të 
modifikuar, të jetë max. në të thatë jo me pak se 90%, për shtresat e poshtme 
të ngjeshura dhe 95%, për shtresën e sipërme 30cm(subgrade). 
Çdo shtresë duhet të ngjishet me lagështine optimale duke shtuar ose 
tharë shtresën sipas rastit dhe kerkeses së llojit të materialit që do të 
përdoret në mbushje të rrugës. 
Çdo shtresë e re në mbushje duhet të miratohet nga Mbikëqyrësit e Punimeve, pasi të 
jete siguruar se shtresa paraardhëse nuk ka deformacione ose problememe burime uji 
apo Lagështire të tepërt.  Zgjedhja e pajisjeve të ngjeshjes është e lirë të bëhet nga 
Sipëmarresi, mjafton që pajisjet ngjeshëse të sigurojnë energjine e nevojshme dhe të 
arrijnë densitetet e kërkuara në ngjeshje për shtresën në ndërtim. 

 
2.10 Përforcimi i ndërtesave 

 
Si pjese e punës në zërat e gërmimit Sipërmarresi, me shpenzimet e veta, do 
të përforcojë të gjithë ndërtimet, muret si edhe strukturat e tjera 
qëndrueshmëria e të cilave duhet të garantojë mosrrezikimin gjatë zbatimit 
të punimeve dhe do të jetë tërësisht përgjegjës për të gjithë dëmtimet e 
personave ose të pasurive që do të rezultojnë nga aksidentet e ndonjë prej 
këtyre ndërtimeve, mureve ose strukturave të tjera. 
Në qoftë ndonjë nga këto pasuri, struktura, instalime ose shërbime do 
të rrezikohen ose demtohen si rezultat i veprimeve të Sipëmtarrësit, 
ai meniëherë duhet të raportojë për këto rreziqe ose dëmtime 
Menaxherin e Projektit si dhe autoritetet që kanë lidhje me të dhe 
menjëherë të marrë masa për ndreqjen, gjithmonë sipas pëlqimit të 
Mbikëqyrësit të Punimeve ose te autoriteteve përkatëse. 
 
2.1 1 Përforcimi dhe veshja e gërmimeve 
 
Nëse gërmimi i zakonshëm nuk është i mundur apo i këshillueshem, gjatë 
gëmimeve duhet të vendosen struktura mbajtëse për të parandaluar 
dëmtimet dhe vonesat në punë si edhe për të krijuar kushte të sigurta pune. 
Sipëmarrësi do të furnizojë dhe vendosë të gjitha strukturat mbajtëse, 
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mbulesë, trarë dhe mjete të ngjashme të nevojshme për sigurimin e punës, 
të  publikut në përgjithësi dhe të pasurive që janë pranë. Strukturat 
mbrojtëse do te hiqen sipas avancimit të punës dhe në mënyrë të tillë që të 
parandalojnë dëmtimin e punës së përfunduar si edhe të strukturave e 
pasurive që pranë. Sapo këto të hiqen të gjitha boshlleqet që mbeten 
nga heqja e këtyre strukturave duhet të mbushen me kujdes dhe me 
material të zgjedhur dhe të ngjeshur. Sipërmarrësi do të jetë krejtësisht 
përgjegjës për sigurimin e punës në vazhdim, të punës së përfunduar, të 
punëtorëve, të publikut dhe të pasurive që janë pranë. Kostoja e 
përforcimšit dhe veshjes së gërmimeve është përfshirë në çmimin njesi për 
gërmimet. 
 

2.12 Mirëmbajtja e gërmimeve 
 
Të gjitha gërmimet do të mirëmbahen siç duhet, ndërkohë që ato janë të 
hapura dhe të ekspozuara, si gjatë ditës ashtu edhe gjatë nates. Pengesa të 
mjaftueshme, drita paralajmëruese, shenja, si edhe mjete të ngjashme do të 
sigurohen nga Sipërmarrësi. Sipėrmarrësi do të jetë përgjegjës për ndonjë 
dëmtim personi ose pronësie për shkak të neglizhencës së tij. 
 

2.13 Largimi i ujërave nga punimet e gërmimit 
 
Si pjese e punës në zërat e gërmimit dhe jo me kosto plus për 
Punëdhënësin, Sipërmarrësi do të ndërtojë të gjitha drenazhimet dhe de të 
reaiizoje kullimin me kanale kulluese, me pompim ose me kova si edhe të 
gjithë punët e tjera të nevojshme për të mbajtur pjesën e gërmuar të pastër 
nga ujërat e zeza dhe nga ujëra të jashtme gjatë avancimit të punës dhe 
deri sa puna e përfunduar të jetë e siguruar nga dëmtimet. Sipërmarrësi 
duhet të sigurojë të gjitha pajisjet e pompimit për punimet e tharjes së ujit 
si edhe personelin operativ, energjinë e të tjera, dhe të gjitha këto pa kosto 
shtesë për Punëdhënësin. I gjithë uji i pompuar ose i drenazhuar nga vepra 
duhet të hiqet në një mënyrë të aprovueshme prej Mbiqurësit të 
Punimeve. Duhet të merren masa paraprake te nevojshme kundër 
pëmbytjeve. 
 

2.14 Përforcimi dhe mbulimi në vend 
 
Punedhënësi mund të urdhërojë me shkrim që ndonjë ose të gjitha 
përforcimet dhe strukturat mbajtëse të lihen në vend me qëllím të masave 
paraprake për mbrojtjen nga dëmtimet të strukturave, të pronësive të tjera 
ose personave, nëse këto struktura mbajtëse janë shënuar në vizatime ose 
të vendosura sipas udhëzimeve, ose nga ndonjë arsye tjetër. Nëse  lihen në 
vend keto struktura mbrojtëse do të priten në lartësinëe sipas udhëzimeve 
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te Mbiqyrësit të Punimeve. Strukturat mbajtese qe mbeten në vend do të 
shtrëngohen mirë dhe do të paguhen sipas vlerave që do të bihet dakort 
reciprokisht ndërmjet Sipërmarrësit dhe Punëdhënësit ose sipas çmimit në 
Ofertë n.q.s është dhënë, ose nga nje Urdher ndryshimi me shkrim 
 

2.15 Mbrojtja e shërbimeve ekzistuese 
 
Sipërmarrësi do të ketë kujdes të veçantë për shërbimet ekzistuese që janë 
nën sipërfaqe të cilat mund të ndeshen gjatë zbatimit të punimeve dhe që 
kërkojnë kujdes të veçante për mbrojtjen e tyre , si tubat e kanalizimeve, 
tubat kryesore të ujësjellësit, kabllot elektrik kabllot e telefonise si dhe 
bazamentet e strukturave që janë pranë. Sipërmarrësi do të jetë përgjegjës 
për dëmtimin e ndonjë prej shërbimeve si dhe duhet t' i riparojë me 
shpenzimet e tij, nëse këto 

shërbime janë ose jo të paraqitura në projekt. Nëse autoritetet përkatëse 
pranojnë të rregullojnë vetë ose nëpërmjet një Nënsipëmarresi të emëruar nga 
ai vetë, dëmet e shkaktuara në këto shërbime, Sipërmarrësi de të rimbursojë të 
gjithë koston e nevojshme për këtë riparim, dhe 
nëse ai nuk bën një gjë të tillë, këte kosto mund t' i zbriten nga çdo pagesë 
që Punëdhënësi ka për ti bërë ose de të bëjë Sipërmanesit ne vazhdim të 
punimeve. 
 

2.16 Heqja e materiaieve të tepërta nga gërmimi 
 
I gjithë materiaii i tepërt i gërmuar nga Sipërmarrësi do të largohet në 
`vendet e aprovuara. Kur është e nevojshme të transportohet material mbi 
rrugët ose vende shtruara Sípermarrësi duhet ta sigurojë këtë material nga 
derdhja në rrugë ose ato vende të caktuara. 

2.17 Përshkrimi i çmimit njësi për gërmimet 
 
Çmimi niësi i zërave të punës për gërmimet do të përfshijnë, por nuk do të 
kufizohen për germime në të gjithë gjerësinë dhe thellësinë, me çdo mjet që 
të jetë i nevojshëm, duke  përfshirë gërmime me dorë, nën apo mbi nivelin e 
ujrave nëntoksore, ose nivelin e ujrave siperfaqsore, përfshirë përzierje dheu 
të çdo lloji, mbështetëset, përforcimin në të giitha thellësitë dhe gjeresitë, 
me çdo lloj mjeti që të jetë nevoja, përfshirë edhe gërmimet me dorë, dhe 
do të përfshijë largimin e ujrave nëntokësor dhe sipërfaqësor në çdo sasi dhe 
nga çdo thellesi, me cdo mjet të nevojshëm, do të përfshijë niveliimin, 
sheshimin, ngjeshjen e formacioneve, provën dhe për çdo pune shtesë për 
mbrojtjen e formacioneve përpara çdo inspektimi, siç specifikohet, largimin 
dhe grumbullimin e pemëve të larguam, rilevimi topografik I kerkuar, 
vendosja e piketave të përhershme, dhe të atyre të përkohëshme, realizimi i 
matjeve, sigurimi i instrumenteve për tu përdorur nga Mbikëqyrësi i 
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Punimeve, furnizimi dhe transporti i fuqisë punëtore, mbajtja e vendit të 
punës pastër dhe në kushte higjeno-sanitare, dhe 
cdo nevojie aksidentale e nevojshme për realizimin e Punimeve 
 
Aty ku materiali i gërmuar është përdorur për mbushje; depozitimi duke 
përfshirë dhe transportin nė dhe nga depozitimi, ngarkimin, shkarkimin, 
transportin me dorë, janë përfshirë në çmimin 
njesi per gërmimet. Kostoja e transportimit të materialit të tepërt të 
gërmuar deri në vendin e hedhjes të aprovuar nga Mbiqurësi i Punimeve, 
nuk përfshihet në çmimin njësi të gërmimit. Kosto e transportimit të 
materialit të tepërt ne vendin e hedhjes mbulohet nën çmimin njësi të 
transportit të materialeve. 

Perveç transportimit të matezialit të tepërt të gjitha llojet e transportit 
përfshirë edhe transportin e materiaieve për përforcim, mbulim, 
përgatitjen e shtratit, etj përfshihen në çmimin njësi të gërmimit. 
Nëse nuk është pohuar ndryshe, të gjitha aktivitetet e tjera të 
përshkruara më sipër do të konsiderohen të përfshira në çmimin njësi 
të gërmimit. 
 

2.18 Matjet 
 
Të gjitha zërat e gërmimeve do të maten në volum. Matja e volumit të 
gërmimeve do të bazohet në dimensionet e marra nga vizatimet, në të cilat 
përcaktohen përmasat e gërmimeve. 
Çdo germim pertej limiteve të përcaktuara në këto vizatime, nuk do të paguhet, nëse 
nuk përcaktohet me parë me shkrim nga Mbikëqyrësi i Punimeve. Megjithatë, nëse 
gërmimi është më pak se volumi i llogaritur nga vizatimet, do të paguhet volumi faktik 
i gërmimeve sipas matjeve faktike. 
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3.1 Qellimi i punes 
 
Puna qe specifikohet nga ky kapitull konsiston ne furnizimin e te gjitha 
tubacioneve prej betoni che b/arme te kanalizimeve, njesite e prodhimit, 
pajisjeve, veglave dhe materialeve qedhe kerkohen dhe te gjitha 
operacioneve te kerkuara per instalimin dhe proven e tubacioneve e 
kanalizimeve ne perputhje te plote me specifikimet dhe vizatimet e 
zbatimit, subject I termave dhe kushteve te Kontrates. Pershkrimi i gjurmes 
se Kanalizimeve. 
Zona e ndertimit te ketij rrjeti primar eshte e lire por ne disa raste do te 
duhet te prish ndonje gardh. 
 

3.2 Pershkrimi i Gjurmes per Rrjetin Sekondar 

 
Pika e fillimit te rrjetit sekondar do te jete lidhja me rrjetin primar sic pershkruhet ne 
vizatimet, dhe pika e perfundimit do te jete lidhja me rrjetin terciar te kanaiizimeve . 
Ky rrjet do te ndertohet pergjate hapsirave publike. Zona per ndertimin e rrjetit te 
kanalizimeve eshte ruajtur e lire nga cdo nderhyrje, por ne disa raste kur eshte e 
mundur  teknikisht do te jete e nevojshme prishja e gardheve dhe e mureve rrethuese. 

 
3.3 Te pergiithshme 

 
Kanalet e tubacioneve, shtratimi dhe mbulimi jane pershkruar ne kapitujt e 
tjere. Pervec se modifkuar ose shtuar si ketu, te gjitha tubat betoni dhe 
b/arme do te plotesojne standardet kombetare dhe nderkombetare. Çdo tub 
duhet te kete te shenuar ne te ne menyre permanente te dhenat me poshte: 

Daten e 
prodhimit 

Emrin e 
prodhuesit 

Shenimi duhet te jete i trupezuar ne tub ose i shkruar me boje rezistente ndaj ujit. 
 

3.4 Shtrimi ne kanal 
 
Ne pergjithesi, tubacionet shtrohen ne kanale, ne varesi te kushteve klimatike dhe te 
tokes ne nje thellesi e cila jepet ne projekt (Ne profilin gjatesor dhe terthor). 
Karakteristikat gjeologjike te tokes dhe ngarkesa e trafikut ndikojne ne dimensionet  e 
kanalit te tubit dhe ndikojne giithashtu ne kapacitetin e ngarkeses qe mban tubi vete. 
Gjeresia e tabanit te kanalit, kushtezohet nga diametri i jashtem i tubacionit si dhe nga 
domosdoshmeria e krijimit te nje hapesire pune te dystuar (hapesira minimale e punes 
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). Duke ju permbajtur te dhenave te siperpermendura te gjatesise h dhe gjeresise, fundi 
i gropes duhet te krijoje kushtet optimaie, qe linja te mbivendoset ne te gjithe gjatesine 
e saj. Mbishtresezimetduhet te ndahen mundesisht ne menyre te barabarte, duke 
eliminuar keshtu presionin e ushtruar prej tyre. Tabani I kanalit nuk duhet te jete i 
Shkriftezuar. Nese ky taban eshte i Shkriftezuar, atehere duhet qe perpara vendosjes, 
ai te dystohet, shtypet ose te mbulohet me nje shtrese te posaçme. Edhe siperfaqet  e 
shkriftezuara, por jo te forta duhet te ngjeshet. Ne qofte se kemi te bejme me 
siperfaqe shkembore ose gurore duhet qe fundi i kanalizimit te ngrihet te pakten 0.15 
m dhe siperfaqia te mbulohet me nje shtrese pa gure (shih Projektin). Kesaj mund ti 
shtrohet rere, zhavorr i imet  ose toke e paster dhe masa e krijuar ngjeshet. Thellesia 
minimale e shtrimit zakonisht diktohet nga intersektimet me tubacioneve komunale 
ekzistuese (te ujit te rrjetit Elektrik,tetefonik,te ujrave te shiut etj). Ne rruget me trafik 
te rende nuk rekomandohet qe tubat te shtrohen me mbulim me te vogel se 1.0 m. Ne 
raste te tilla mund te propozohet  nje veshje me beton. Thellesia e lejuer e hapjes se 
seksionit te kanalit jepet ne projekt. Duhet bere kujdes qe fundi i kanalit ku do te  
shtohen tubat te jete i rrafshet, pa gure dhe mjaft i forte. Ne qofte se ne germimin me 
eskavator kjo nuk sigurohet, atehere 20 cm-at e fundit duhen gemmar me krah ne 
perputhje me standartet: 
 
-perdorimi i nje stati te specializuar 
 
-Paisja e mjaftueshme me mjete adekuate shtresuese 
 
-mbikqyrje e vazhdueshme 
 
-pranim i rregullt deri ne testin e sterilizimit 
 
-perpilim  i dokumentacionit tekni/azhornimi 
 
Vetem  nese ka perputhje me keto kerkesa baze tubacioni i instaluar do te 
funksionoje ne menyre perfekte per aq kohe sa eshte parashikuar. 
 

3.5 bajtja dhe transportimi i tubave ne zone 
 
Tubat e betonit do te mbahen me kujdes gjate gjitha kohes se prodhimit, transportimit 
ne vendin e punes dhe instalimit. Çdo tub do te inspektohet ne menyre te kujdesshme 
sipas standarteve te kerkesave te specifikimit gjate dorezimit dhe perpara se te 
shtrihen. Asnje tub i krisur, i thyer  apo me difekt nuk de te perdoret ne veper. Demtimi 
i pjeses fundme te tubave qe sipas mbikqyresit te Projektit mund te shkaktoje lidhje 
difektoze, do te jete shkak i mjaftueshem per te hequr tubat e demtuar. Tubat do te 
pastrohen plotesisht nga mbeturinat me brendesi perpara se te instalohen dhe do te 
mbahen te paster ne pergjegjesine e Kontraktorit deri ne marrjen ne dorezim te 
punimeve. Te gjitha kontaktet siperfaqsore te bashkimeve do te mbahen te pastra  deri 
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sa te kete perfunduar bashkimi. Do te merren masa per ndalimin e futjes se 
materialeve te huaja ne brendesi te tubave gjate instalimit. Ne tuba nuk do te 
vendosen, mbetje, vegla pune, rroba ose materiale te tjera. 
 

3.6 Germimi dhe mbushja 
 
Germimi dhe mbushja e instalimeve te kanalizimeve dote jene sic jane specifikuar ne 
Seksionin 2 (Gemime dhe Punime Dheu) dhe seksionin 3 (Mbushjet dhe Mbulimet) te 
ketyre specifikimeve teknike. 
 

3.7 Vendosja e pusetave 
 
Kontraktori do te vendose puseten ne pozicionet dhe dimnsionet e treguara ne 
projektin e Kontrates, me parmasa 1:1:1.5 ose sic udhezohet nga Mbiquresi i Projektit. 
Pusetat do te lejojne hyrje per te bere inspektimin dhe pastrimin e kanaleve dhe do te 
jene vendosur ne pika Ku ka ndryshim te drejtimeve, ndryshime te madhesise se 
tubave, ndryshime te pemjehereshme te pjerresise. 
Gjate gjithe gjatesise se pusetes do te ndertohet nje kanal sipas aksit te 
tubacionit te kanalizimit per te percjelle ujerat e zeza nga nje tubacion 
kanalizimi tek tjetri pa nderprerje te prurjes. Pasi hapet gropa e pusetes, 
toka duhet te pergatitet ne menyre qe te siguroje vendosje te 
pershtateshme. Per kete arsye toka poshte bazamentit te pusetes do te 
kompaktesohet. N.q.se toka ekzistuese nuk siguron nje bazament te 
pershtatshem atehere do te perdoret zhavorr dhe/ose beton M - 200. Piesa 
e poshteme e pusetes eshte zakonisht prej betoni, me pjerresi drejt nje 
kanali te hapur qe eshte zgjatja e kanalizimit me te ulet. Ky kanal duhet te 
jete i percaktuar shume mire dhe me thellesi te mjaftueshme ne menyre qe 
te parandaloje derdhjet e kanalizimeve qe perhapen mbi fundin e pusetes. 
Zona perreth pusetes duhet te mbushet menjehere.  
Kapaket e pusetave dhe te puseve ne rruge do te jene prej betoni ose gize. 
Kapaket dhe korrnizat do te sipas hapesires drite te pusetes siç eshte 
treguar ne vizatime. 
 

3.8 Derdhjet e ujerave te zeza 
 
Vendndodhja dhe kuota e shkarkimit te ujerave te zeza ne tubacionin kryesor 
do te jete siç tregohet ne vizatimet perkatese ose siç udhezohet nga 
Mbikqyresi i Projektit. 
 

3.9 Pershkrimi I cmimit njesi te tubave per kanalizimet: 
 
Kosto e germimit, mbulimit dhe transportit te tubave jane perfshire ne 
pershkrimin e cmimeve njesi qe lidhen me keto punime. Fuzim i tubacioneve 
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te gjitha diametrave, mbajtja, shtrirja, furnizimi I te gjitha materialeve te 
nevojshme, veglave, paisjeve te kerkuara per shtrimin e tubave, 
fuqia puntore, prova e tubave, sigurimi dhe instalimi i shiritave me ngjyre, sheshimi i 
siperfaqes,hekuri 
 
dhe armimi i tubave dhe te gjitha aktiviteteve sic pershkruhen me siper jane 
perfshire ne cmimin njesi per nje meter tubacien kanalizimesh.Matja: Linja 
e qendres se tubave do te matet me meter linear  nga faqja e brendeshme 
e pusetes ne faqen e brendeshme te pusetes pasuese pergjate aksit te tubit. 
 

3.10 Pershkrimi i cmimit njesi per pusetat 
 
Koston e germimeve, mbulimit, dhe transportit te inerteve, cimentos dhe 
hekurit e armimit, jane mbuluar ne cmimet qe lidhen me keto zera punimesh, 
prandaj, nuk perfshihen ne cmimin njesi per pusetat pasi pusetat jane mare 
te gatshme. 
Matja: Matjet do te bazohen ne numrin e pusetave te vendosura. Thellesia 
eshte distanca vertikale ndemjet niveli te tokes dhe kuotes se projektit. 
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KAPITULLI 4 

 
TRANSPORTI 
 
4. 1 TRANSPORTI I MATERIALIT SHTESË TE GERMUAR PER MBUSHJE. 
 
4.2 TRANSPORTI INERETEVE PER TUBAT DHE MATERIALI PER SHTRATIMIN 
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4.1 Transporti i materialit shtese te dherave te germuara 
 
Sic eshte treguar me pare, materiali i germuar do te perdoret per mbushje dhe mbulim 
kurdo  qe te jete e mundur. Nuk do te behet pagese per depozitim te 
perkohshem te materialit te germuar, te transportit brenda kantierit pasi 
keto kosto jane perfshire ne koston e mbulimit. Prandaj, ky cmim do te 
mbuloje koston e transportit te materialit shtese per mbulim nga vendi I 
germimit i aprovuar me pare nga MP. Cmimi njesi per transportin e nje metri 
kub te materialit te germuar shtese, perfshire ngarkimín, shkarkimin 
transportin, magazinimin, shperndarjen ku te jete e nevojshme dhe te gİİtha 
shpenzimet e paparashikuara qe lidhen me transportin perfshihen ne kete 
cmim njesi. Matja: Volumi transportit te materialit shtese do te merret si 
base per matjet. 
 

4.2 Transporti i materialit kokerrizor (rere) per shtratin e tubave 

 
Sic tregohet me pare, kosto e transportit te materialit kokrizor (rere) dhe te  gjitha 
shpenzimet e tjera te rastit jane perfshire ne cmimin njesi te mbulimit. 

 
4.3 Transporti i inerteve per tubat dhe materiali per shtratimin. 

 
Pervec kostot se transportit te inerteve nga nyja a prodhimit te inerteve ne kantier, 
kosto e vete inerteve eshte perfshire ne cmimin njesi te betonit. Ketu 
perfshihen; ngarkimi transporti, shkarkimi, magazinimi, transporti me 
dore, ngritja, shperndarja dhe te gjitha kostot e tjera te rastit qe lidhen 
me transportin e inerteve per beton. 
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 PREVENTIVI ME ZERA I OBJEKTIT 
 

1. Bazuar ne matjet e kryera ne terren si dhe ne vizatimet perkatese projektuesi 
do te hartoje nje preventiv te objektin ku do te perfshihen te gjitha zerat e 
punimeve per zbatimin e plote te projektit. 

2. Preventivi do te hartohet ne perputhje me VKM Nr.629,date 15.07.2015 . 

 

 PLANIN E ORGANIZIMIT TË PUNIMEVE DHE GRAFIKUN E KOHËZGJATJES SË TYRE 

 

1. Projektuesi do te hartoje planin e organizimit te punimeve ku do te perfshihet 
menyra e kryerjes se punimeve si dhe ngritjen e kantierit per realizimin e 
projektit. 

2. Do te hartomet dhe grafiku i realizimit te punimeve duke u mbeshtetur ne 
volumet e punes dhe aatin per realizimin e tyre. 
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